
 

MESA DA ASSEMBLEIA

Presidente: deputado Agostinho Patrus – PSD
1º-Vice-Presidente: deputado Antonio Carlos Arantes – PL
2º-Vice-Presidente: deputado Doutor Jean Freire – PT
3º-Vice-Presidente: deputado Alencar da Silveira Jr. – PDT
1º-Secretário: deputado Tadeu Martins Leite – MDB
2º-Secretário: deputado Carlos Henrique – Republicanos
3º-Secretário: deputado Arlen Santiago – Avante

SUMÁRIO

1 – ATAS
1.1 – Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 19ª Legislatura
1.2 – Comissões

2 – EDITAIS DE CONVOCAÇÃO
2.1 – Comissões

3 – COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE
4 – CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO
5 – MATÉRIA ADMINISTRATIVA
6 – ERRATA

ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA EM 9/6/2022

Presidência do Deputado Osvaldo Lopes

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e a deputada:

Doutor Jean Freire – André Quintão – Bartô – Betão – Bosco – Charles Santos – Coronel Henrique – Doutor Paulo –

Fernando Pacheco – Inácio Franco – Ione Pinheiro – João Leite – João Magalhães – João Vítor Xavier – Leonídio Bouças – Mário

Henrique Caixa – Osvaldo Lopes – Thiago Cota – Zé Guilherme.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Osvaldo Lopes) – Às 14 horas, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a especial de logo

mais, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 7/6/2022

Às 11h8min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Betão e Professor Cleiton, membros da

supracitada comissão. Está presente, também, a deputada Celise Laviola. Havendo número regimental, a presidenta, deputada Beatriz

Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta,

receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a necessidade de retomada das nomeações dos

candidatos aprovados no Edital SEE nº 7/2017 e a apresentação de cronograma de nomeações para os cargos vagos existentes. A

seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr. Luís Roberto Barroso, ministro do Supremo Tribunal Federal, publicado no Diário do

Página 1 de 6 www.almg.gov.br   

Sábado, 11 de junho de 2022

http://www.almg.gov.br/


Legislativo em 2/6/2022. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto

de Lei nº 879/2019, na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido no 1º turno (relatora: deputada Beatriz Cerqueira). O Projeto de Lei nº

3.574/2022 é retirado da pauta por determinação da presidente da comissão por não cumprir pressupostos regimentais. Passa-se à 2ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 11.241 e 11.249/2022 e rejeitado o Requerimento nº

11.181/2022. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições

da comissão. É recebido pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 12.512/2022, do deputado Doutor Jean

Freire, em que requer seja realizada audiência pública para debater as consequências dos bloqueios, pelo Ministério da Educação, no

orçamento previsto para 2022, no funcionamento dos institutos e das universidades federais. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte,  que

compreende a audiência pública. A presidência registra e agradece a presença dos seguintes convidados: das Sras. Gláucia Cristina

Pereira dos Santos Ribeiro, subsecretária de Gestão de Recursos Humanos da Secretaria de Estado de Educação, representando a

secretária;  Kênnya Kreppel Dias Duarte,  subsecretária de Gestão de Pessoas da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão,

representando a secretária; e Denise de Paula Romano, coordenadora-geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de

Minas Gerais – Sind-UTE-MG; e dos Srs. Rogério Correia, deputado federal; e Valmir Peixoto Costa, procurador do Estado de Minas

Gerais, representando o advogado-geral do Estado de Minas Gerais. A presidência faz as considerações inciais e, em seguida, concede

a palavra aos deputados presentes. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de junho de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DAS PRIVATIZAÇÕES NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 8/6/2022

Às 14h9min,  comparece  à  reunião  o  deputado  Coronel  Sandro,  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo  número

regimental, o presidente, deputado Coronel Sandro, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber,

discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e,  em  audiência  pública,  a  debater,  com  a  Secretaria  Especial  de  Desestatização,

Desinvestimento  e  Mercados,  do  Ministério  da  Economia,  a  atual  situação  das  empresas  estatais  brasileiras  no  que  tange  à

desestatização,  com  destaque  para  a  análise  comparativa  do  universo  das  empresas  privatizadas  e  os  efeitos  decorrentes  da

privatização, bem como as organizações que não foram objeto de privatização. A seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr.

Reynaldo Passanezi Filho, diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais,  publicado no  Diário do Legislativo em

1º/10/2021. Registra-se a presença do deputado Guilherme da Cunha. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência

pública. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Guilherme Augusto Duarte de Faria, secretário adjunto de Estado de

Desenvolvimento  Econômico,  representando  o  secretário  de  Estado  de  Desenvolvimento  Econômico.  O  presidente,  autor  do

requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra ao convidado, para que faça suas

exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,

a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Coronel Sandro, presidente.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Redação

Nos termos regimentais, convoco os deputados Sávio Souza Cruz, Fernando Pacheco, Gustavo Valadares e Ulysses Gomes,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/6/2022, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de debater o tema “Redação: abordagem do Estado e democracia linguística”.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Virgílio Guimarães, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Administração Pública

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Beatriz Cerqueira e Ione Pinheiro e os deputados Duarte Bechir, Glaycon

Franco, Raul Belém e Roberto Andrade, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 13/6/2022, às 10

horas, às 11 horas e às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno do Projeto

de Lei Complementar nº 83/2022, do Tribunal de Contas, e do Projetos de Lei nºs 3.766/2022, do Tribunal de Contas, e 3.601/2016,

do deputado Tadeu Martins Leite, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

João Magalhães, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Constituição e Justiça

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Charles  Santos,  Bruno  Engler,  Cristiano  Silveira,  Glaycon  Franco,

Guilherme da Cunha e Zé Reis, membros da supracitada comissão, para a reunião a serem realizadas em 13/6/2022, às 10 horas e às

11 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar nº

83/2022,  do  Tribunal  de  Contas,  e  do  Projeto  de  Lei  nº  3.399/2021,  do  governador  do  Estado,  e  de  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Sávio Souza Cruz, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Conjuntas das Comissões de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Membros das Comissões Permanentes - §
1º do Art. 204 do Regimento Interno

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Cássio Soares, Braulio Braz, Doorgal Andrada,

Ulysses Gomes e Zé Reis, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, e as deputadas Ana Paula Siqueira,

Andréia de Jesus, Beatriz Cerqueira, Delegada Sheila, Laura Serrano, Leninha e Rosângela Reis e os deputados Bartô, Bernardo

Mucida, Betão, Bosco, Braulio Braz, Cássio Soares, Celinho Sintrocel, Charles Santos, Cleitinho Azevedo, Coronel Henrique, Dalmo

Ribeiro Silva, Delegado Heli Grilo, Doorgal Andrada, Douglas Melo, Doutor Wilson Batista, Duarte Bechir, Fábio Avelar de Oliveira,

Hely Tarqüínio, João Magalhães, João Vítor Xavier, Leandro Genaro, Léo Portela, Marquinho Lemos, Neilando Pimenta, Noraldino
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Júnior, Professor Cleiton, Professor Wendel Mesquita, Rafael Martins, Sargento Rodrigues, Sávio Souza Cruz, Thiago Cota, Ulysses

Gomes, Zé Guilherme e Zé Reis, membros da Comissão de Membros das Comissões Permanentes – § 1º do Art. 204 do Regimento

Interno, para as reuniões a serem realizadas em 13/6/2022, às 10 horas, às 11 horas e às 16h30min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de discutir e votar o Parecer para Turno Único do Projeto de Lei nº 3.723/2022, do governador do Estado, e de receber,

discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Cássio Soares, Braulio Braz, Doorgal Andrada,

Ulysses Gomes e Zé Reis, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 13/6/2022, às 10h15min e às

11h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno do Projeto de Lei Complementar

nº 72/2021, do Tribunal de Justiça, e dos Projetos de Lei nºs 1.027/2019, do deputado Fernando Pacheco, e 3.651/2022, do deputado

Sargento Rodrigues, de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 3.324/2021, do Tribunal de Justiça, e de

receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Betão, Coronel Sandro e Professor Cleiton,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/6/2022, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a atuação da atual gestão da Codemge,

especialmente na descontinuidade da execução do projeto MG-Grafeno, descartando imotivadamente cinco anos de trabalho e R$ 30

milhões de investimento público no desenvolvimento da tecnologia e do processo de produção a partir da esfoliação química da

grafite.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Cássio Soares, Braulio Braz, Doorgal Andrada,

Ulysses Gomes e Zé Reis, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/6/2022, às 16h45min, na Sala das

Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 72/2021, do Tribunal

de Justiça, e dos Projetos de Lei nºs 1.027/2019, do deputado Fernando Pacheco, e 3.651/2022, do deputado Sargento Rodrigues, de

discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 83/2022, do Tribunal de Contas, e dos Projetos de Lei

nºs 3.324/2021, do Tribunal de Justiça, e 3.766/2022, do Tribunal de Contas, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2022.
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Hely Tarqüínio, presidente.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

– O presidente despachou, em 9/6/2022, a seguinte comunicação:

Do  deputado  Sávio  Souza  Cruz  em que  notifica  o  falecimento  de  Maria  da  Conceição  Diniz  Oliveira,  ocorrido  em

8/6/2022. (– Ciente. Oficie-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 9/6/2022, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Da Prefeitura Municipal de Caldas, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.121/2021, em atenção a pedido

de diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Da Prefeitura Municipal de Galileia, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.634/2022, em atenção a pedido

de diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Da Prefeitura Municipal de Galileia, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.635/2022, em atenção a pedido

de diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Da Prefeitura Municipal de Galileia, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.636/2022, em atenção a pedido

de diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Do Ministério da Educação, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.361/2022, da Comissão de Educação,

ao Requerimento nº 10.365/2022, da Comissão de Educação. (– Anexe-se aos referidos requerimentos.)

Da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.813/2022, da

Comissão do Trabalho. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, prestando informações relativas ao Requerimento nº 11.198/2022,

da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 6/6/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Marcela Inês Gonçalves da Silva, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Marcio Valério Marques Ferraz Filho, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta;

exonerando Maria Eduarda Andrada Vieira, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Bloco Minas São Muitas;
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exonerando Paula Roberta da Silva Coelho, padrão VL-18, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Sávio Souza

Cruz;

exonerando Vanessa Silva Prado, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Aristides Silva Filho, padrão VL-15, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Cristiano Silveira;

nomeando Brenda Souza Bernardes, padrão VL-18, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Sávio Souza Cruz;

nomeando Caio Dias Couto, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andreia de Jesus.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 30/2022

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 51/2022

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 29/6/2022, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o registro de preço

para prestação de serviços de captação de áudio e vídeo utilizando veículo do tipo unidade móvel de jornalismo – UMJ.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 10 de junho de 2022.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 10/6/2022, na pág. 45, onde se lê:

“Rodrigo Duarte Magalhães”, leia-se:

“Rodrigo Penido Duarte”.
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